

ΑΝΕΒΗΚΑΝ οι τόνοι κατά την ενημέρωση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων

Του ΑΝΤΩΝΗ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Την πεποίθησή τους ότι πρέπει να βρεθεί άμεσα λύση για την επίλυση του Κυπριακού, διατύπωσαν χθες οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ στη Βουλή, κατά την ενημέρωση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων από τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπείας, που επισκέπτονται τη χώρα μας.

Και για ακόμα μία φορά φάνηκε η διάσταση των απόψεων μεταξύ της αξιωματικής αντιπολίτευσης και της κυπριακής πλευράς, αφού στην πλειοψηφία τους οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ζήτησαν κινητικότητα για την εξεύρεση λύσης, καθώς σε διαφορετική περίπτωση ο χρόνος λειτουργεί υπέρ των Τουρκοκυπρίων.

«Να πούμε συγγνώμη;»

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του κυπριακού Κοινοβουλίου, Ν. Κλεάνθους, τάχθηκε υπέρ της καταψήφισης του σχεδίου Ανάν και αντέτεινε ότι ο κυπριακός λαός, με τη στάση του αυτή, έδειξε τη σοφία του και την ωριμότητά του. Ακόμη πιο κατηγορηματικός ήταν ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της Κύπρου, Δ. Συλλούρης,

Αντιπαράθεση ΠΑΣΟΚ με Κύπριους Βουλευτές



Θερμός εναγκαλισμός του Μ. Χρυσοχοϊδη με τον Ν. Κλεάνθους, λίγο πριν αρχίσει η αντιπαράθεση της κυπριακής αντιπροσωπείας με βουλευτές του ΠΑΣΟΚ για τα επόμενα βήματα στο Κυπριακό

που απευθυνόμενος προς τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ είπε με οξύτητα: «Από τις ερωτήσεις σας βγαίνει σαν να μην έχουμε άλλη επιλογή από το να ζητήσουμε συγγνώμη από τους Τούρκους και να ψηφίσουμε το σχέδιο Ανάν».

Νωρίτερα, ο υπεύθυνος τομέαρχης εξωτερικής πολιτικής του ΠΑΣΟΚ, Χρ. Παπουτσης, αφού σημείωσε ότι το Κυπριακό δεν είναι στην προτεραιότητα της Ε.Ε. και της διεθνούς κοινότητας, ανέφερε ότι όσο

αρηνητική είναι η στάση της Τουρκίας τόσο αρηνητικό είναι και το αποτέλεσμα από την αμνηστία επίλυσης του Κυπριακού.

Διχμή κατά Τάσσο

Σε πιο έντονο ύφος ο Σ. Κοσμίδης, αναλαμβάνοντας ρόλο του συνηγόρου του διαβόλου (όπως ο ίδιος δήλωσε), διαφώνησε με τη θέση του κ. Κλεάνθους, λέγοντας πως το κλειδί βρίσκεται και στις δύο πλευρές: διαφορετικά δεν θα βρεθεί λύση.

Μάλιστα, διατύπωσε την άποψη πως ικανή μερίδα που κυριαρχεί σε Ελλάδα και Ε.Ε. πιστεύει ότι «η Κύπρος από τη στιγμή που πέτυχε την ένταξη της στην Ε.Ε. δεν προσπαθεί για να βρεθεί λύση». Αφησε δε αιχμή κατά του προέδρου της Κύπρου Τ. Παπαδόπουλου, λέγοντας ότι είναι μεν «απαραίτητη μία λύση, αποδεκτή από το λαό, αλλά ο λαός πρέπει να καθοδηγείται από εμπνευσμένους ηγέτες που γνωρίζουν όσα δεν γνωρίζουν οι πολίτες».

Σε αντίλογο ύφος και η Άννα Διαμαντοπούλου, χαρακτηρίσε ηττοπαθή τη στάση ότι η όποια λύση βρίσκεται στα χέρια της Τουρκίας και σημείωσε ότι πρέπει να ξεκινησει σύντομα μια νέα πρωτοβουλία.

Αντίθετα, ο πρώην υπουργός Αμυνας Α. Τσοχατζόπουλος διαφοροποιήθηκε από τις θέσεις των συναδέλφων του, τονίζοντας ότι πρέπει να υπάρξει καινούργια εξέλιξη, η οποία να βασίζεται όμως στην απόφαση του κυπριακού λαού.

Αίσθηση πόντου προκάλεσε η ισχνή παρουσία βουλευτών της πλειοψηφίας, καθώς

και η παντελής απουσία εκπροσώπου του ελληνικού υπουργείου Εξωτερικών. Το «κενό» ανέλαβε να καλύψει ο προεδρεύων Σ. Χατζηγάκης, ο οποίος υποστήριξε ότι δεν υφίσταται θέμα κυβερνητικής απουσίας, αφού είχαν προηγηθεί οι επαφές της κυπριακής αντιπροσωπείας με την κυβέρνηση. Σημείωσε δε ότι στο Κυπριακό δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις, ωστόσο ευθύνες για τη μη εξεύρεση λύσης απέδωσε στην αδιαλλαξία της άλλης πλευράς.

«Το κλειδί στην Τουρκία»

Απαντώντας ο κ. Κλεάνθους, εμφανώς φροτισμένος, ανέφερε ότι τα πράγματα δεν είναι μονοδιάστατα. Αποδέχθηκε μεν ότι ο χρόνος είναι επιβαρυντικός, αλλά ρώτησε πώς μπορείς να αποδεχθείς κάτι που δεν σου αφήνει καμία προοπτική. Επέμεινε δε ότι το κλειδί βρίσκεται στα χέρια της Τουρκίας, λέγοντας ότι αυτοί πρέπει να κατανοήσουν το καλό των Τουρκοκυπρίων, αλλά και τα οφέλη από την ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας.